

考研成绩出炉 考生需要留意哪些事?

本报讯(现代金报|甬上教育 记者李臻)2月21日,2023年硕士研究生招生考试(初试)成绩出炉,浙江省于21日14点起由各招生单位发布。考生可登录中国研究生招生信息网查询成绩。初试国家线预计在3月15日左右公布。

考生在查到考研成绩后,还需要留意哪些事呢?

● 成绩复核

有些考生实际成绩和预估的成绩相差较大,这个时候可以进行成绩的复查。

● 复试准备

在初试中,如果分数较高且能达到第一志愿的标准,接下来就可以安心准备复试了。成绩出来到参加复试,大概有一个月的时间,抓住这段时间准备复试,

成功上岸。

● 调剂

这个时候各科过了国家线,但没有达到院线标准,如果不打算“二战”,就要及时准备调剂院校的复试。调剂过程就好像是打一场“信息战”,要想调剂顺利,要及时抢占先机。

● 国家线、校线、院线……

很多人或许对考研这些专有名词有点迷惑。这里做下科普,考研的6条线,考生们要知道。

国家线,确定考生能否进入复试以及是否有调剂资格的基本线(国家线只是作为参考,大部分以院线为准)。

校线,校线主要是指34所自主划线院校的校线,也是该学校最低录取分数线,

这34所是我国顶尖院校,包括清华大学,北京大学等,校线不可能低。

院线,如果学校生源充足,有些学院会根据自己的生源情况再划院线,院线一般会高于国家线和校线,院线才是真正的复试线。

单科线,是公共课和专业课的最低录取线,只有在各单科线都过线的情况下,才有资格参加复试。

复试线,由学校确定,招考院校会根据录取人数和初试分数,制定分数线。

调剂线,无论是A区还是B区,一般是过了国家线就可以进行调剂,报A区的考生可以调剂到B区,报B区的考生却不可以调剂到A区。



考试现场。
记者 张培坚 摄

A 考学生 这场“期末考试” 美翻了

本报讯(现代金报|甬上教育 记者张培坚 通讯员王国海)对舞蹈生来说,抬起脚尖,便是一整个完美世界。

近日,浙江纺织服装职业技术学院艺术学院表演艺术(舞蹈)专业通过“评、展、鉴、赛”方式,对上学期的专业课程进行了考核。

上学期受疫情影响,表演艺术(舞蹈)专业期末考试推迟到了本学期。

这次考核,既是对学生们一学期学习成果的检验,也是对每位任课教师的教学成果的检验。通过集体汇报,师生们横向、纵向进行比较,鼓励成长的同时,也找不足与需要改进的地方,为下一阶段的教与学提供充足的指导。

据了解,浙江纺织服装职业技术学院从2013年开始,实施了“评、展、鉴、赛”为一体的课程教学评价体系:“评”,指将原有的教师单主体评价,改为企业、师生、同行多主体共评。原来以笔试考核为主,现在改为包括笔试、口试、论文、答辩等八种考核方式;“展”指课程作品、实践技能在公众面前,通过动态、静态等方式进行展示、展览;“鉴”主要通过引入行业、企业标准或者国家、国际标准,将课程质量评价与职业资格证书或技术等级证书挂钩;“赛”是指将课内外比赛的结果纳入课程考核,以赛促学。

该考核方式坚持形成性评价与结果性评价相结合,不仅是学生在校期间学习内容的一次展示,更是对一学期来专项课程的总结与展望。

B 考教师 课上得怎么样? 来场“比武”

本报讯(现代金报|甬上教育 记者王冬晓 通讯员王国海)2月22日,浙江纺织服装职业技术学院举行第五届教师教学能力大赛决赛。本次比赛,经网络初赛评选后,来自各个二级学院的9支参赛教学团队入围现场决赛。经过激烈角逐,现场评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名。

据了解,本次比赛对标全国教师教学能力大赛要求,秉持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促研”的指导思想,从教学实施报告、无生(或有生)教学展示、现场问答三个环节全面地展示了教学团队课堂教学的基本功。

教学能力比赛作为一个教师比拼专业技能、展示教学能力的舞台,不仅仅考验参赛教学团队基本功,更考验老师们临场应变能力和团队默契。在激烈的比赛现场,各参赛教师妙语连珠,思路清晰、过程设计合理,部分教师充分利用现代信息技术开展教学,充分展现了他们在教学理念和方法上的不断创新。

浙江纺织服装职业技术学院副校长沈萍表示,希望教师们以教学能力大赛作为抓手,建设高水平结构化的教师教学团队,将三教改革落到实处,切实提升教师的师德,践行专业教学能力,综合育人能力和自主发展能力。



教师教学能力大赛决赛现场。通讯员供图